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Barbara Moens, Eddy Wax 31 May 2024

Časová osa hlavních pracovních míst: Co se stane po
volbách do EU

politico.eu/article/top-jobs-timeline-european-election-commission-council-parliament

1. Zprávy
2. Politika

Váš průvodce obchodováním s koňmi, které právě začíná.

Foto ilustrace Ellen Boonen pro POLITICO, zdrojové obrázky přes Getty Images

Nechť hry započnou.

10. června, den po volbách do EU , začíná skutečný boj: rozdávání čtyř
evropských nejvyšších funkcí a desítek menších cen mezi hlavní
politické rodiny. 

Hlavy států a vlád 27 zemí EU se musí především dohodnout na
příštích předsedech Evropské komise, Evropské rady a Evropského
parlamentu a také na příštím šéfovi zahraniční politiky EU. Politický
žokej a spekulace o nejvyšších pozicích probíhají v zákulisí měsíce,
zvláště když se zdá, že očekávaný nárůst krajní pravice zamíchá
tradiční dynamiku moci. 

Tito lídři budou určovat politický kompas bloku do roku 2029. Stejně tak
bude výmluvné, kdo z vyjednávání vyjde s prázdnýma rukama a odhalí
mocenské centrum v nové EU.

POLITICO vás provede termíny, na které se můžete dívat, na co si dát
pozor a jak přesně to bude dlouho trvat.

Hlavní jídlo s sebou? Zapomeňte na dovolenou před srpnem. 

10. června: Brusel 

https://www.politico.eu/article/top-jobs-timeline-european-election-commission-council-parliament/
https://www.politico.eu/news
https://www.politico.eu/section/politics/
https://www.politico.eu/europe-poll-of-polls/european-parliament-election/
https://www.politico.eu/article/eu-election-2024-dream-team-how-all-top-jobs-could-be-held-by-women/
https://www.politico.eu/article/brussels-braces-for-far-right-wave-as-eu-election-looms/
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V pondělí 10. června se probudí se zakalenýma očima, přední političtí
myslitelé se zaměří na výsledky voleb a rozehrají různé scénáře. 

Pokud středopravá Evropská lidová strana zůstane největší skupinou v
Evropském parlamentu, budou mít odvahu navrhnout na druhé funkční
období současnou šéfku Evropské komise Ursulu von der Leyenovou.

EPP a pravá ruka von der Leyenové Björn Seibert okamžitě spočítají,
zda je na dosah většina 361 hlasů v Evropském parlamentu.

Ráno poté však obraz nebude úplný. 

Ve většině celostátních voleb je počet křesel na stranu zřejmý až poté,
co máme konečné výsledky. V Evropském parlamentu se europoslanci
oficiálně nestanou součástí celoevropského politického uskupení,
dokud se všechny skupiny nesejdou a formálně se neshodnou na svém
členství.

V prvních týdnech po volbách bude Parlament zaneprázdněn
uzavíráním dohod, protože se skupiny pokoušejí pohltit národní strany
a lákají je malými cenami, jako jsou pozice koordinátorů vlivných
výborů. 

 

VOLEBNÍ ANKETA DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU
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Pro více údajů o průzkumech z celé Evropy navštivtePoll of Ankety
POLITICO .

Odstupující předsedkyně parlamentu Roberta Metsolaová, která se
dívá na druhé dvouapůlleté funkční období, pravděpodobně svolá na
11. června schůzku současných lídrů politických skupin, aby zhodnotila
výsledky. 

Jakmile se v Radě objeví jméno (více o tom níže), skupiny budou
vyjednávat, aby dostaly své nejoblíbenější politiky do pracovního plánu
Komise – a vyhrožují, že je nepodpoří, pokud neřeknou ano.

Na prvních schůzích skupin, které jsou naplánovány mezi 18. červnem
a 3. červencem, budou skupiny také volit své nové vůdce, protože se
objeví nové politické složení parlamentu. Nové skupiny však mohou být
vytvořeny kdykoli.

13.-15. června: G7, Apulie, Itálie

Na G7 nebudou uzavřeny žádné formální dohody. Ale vzhledem k
tomu, že je to poprvé po volbách, kdy se von der Leyenová, předseda
Evropské rady Charles Michel, francouzský prezident Emmanuel
Macron, německý kancléř Olaf Scholz a italská premiérka Giorgia
Meloniová uvidí, dojde nevyhnutelně k rozdělení nejvyšších pozic. být
hlavním rozhovorem v pětihvězdičkovém hotelu Borgo Egnazia.

17. června: Evropská rada, Brusel

Lídři EU se sejdou u večeře na neformálním summitu EU v Bruselu.
Špičkové zakázky zatím nečekejte, půjde o první oficiální diskusi na
toto téma, kterou povede předseda Evropské rady (který je sám
nahrazen).

Politické strany budou mít interní schůzky se svými příslušnými vůdci,
aby projednaly strategii, než se vydají na večeři do budovy Evropské
rady. 

https://www.politico.eu/europe-poll-of-polls/
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Například EPP – jejíž hlavními vyjednavači v Radě budou řecký
Kyriakos Mitsotakis a polský Donald Tusk (který v roce 2019 předsedal
stejným jednáním jako předseda Rady) – hodlá znovu potvrdit podporu
von der Leyenové . Uvidí se, jakou moc budou mít političtí vyjednavači
během procesu, ale stojí za to je sledovat. "Prosím, neptejte se mě na
jména," řekl Tusk v tomto bodě posledního cyklu.

Než Rada navrhne jméno, Michel pravděpodobně navštíví Evropský
parlament, aby se poradil s šéfy politických skupin, stejně jako Tusk v
roce 2019.

27.-28. června: Evropská rada, Brusel 

Hlavní města EU doufají, že na tomto summitu budou připraveny
dohody o nejvyšších pozicích. Hlavní politické rodiny – EPP, socialisté
a liberálové (kteří zasedají v parlamentu jako Obnovit Evropu) – budou
každý požadovat kousek koláče.

Vedoucí představitelé EU se chtějí dohodnout na všech nejvyšších
funkcích současně, s ohledem na rovnováhu mezi různými politickými
skupinami, geografickou rozmanitost a vyváženost pohlaví. 27
vedoucích představitelů EU se musí na předsedovi Komise dohodnout
kvalifikovanou většinou – většina zemí zastupujících většinu evropské
populace, ale u ostatních funkcí je laťka nižší.

https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2019/05/28/remarks-by-president-donald-tusk-at-the-press-conference-of-the-informal-summit-of-eu-heads-of-state-or-government/
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27 vedoucích představitelů EU se musí na předsedovi Komise dohodnout
kvalifikovanou většinou. | Ludovic Marin/AFP přes Getty Images

Není samozřejmé, že rozhodnou o všem najednou. 

Lídři možná potřebují mít jasno, že von der Leyenová získá
dostatečnou podporu v Evropském parlamentu, než se dohodnou na
zbytku balíčku. Aby byla von der Leyenová znovu zvolena, bude
potřebovat 361 ze 720 europoslanců, aby ji podpořili. Vzhledem k
tomu, že v roce 2019 měla těsnou většinu devíti hlasů, není to malý
výkon, protože tentokrát bude pravděpodobně čelit většímu krajně
pravicovému kontingentu spojenému s menším zeleným blokem.

Na summitu lídři také podepíší Strategickou agendu, dokument, na
kterém se lídři EU dohodnou každých pět let a který má upřesnit cíle
bloku pro nadcházející Evropskou komisi. 

16. července: Evropský parlament, Štrasburk
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Evropský parlament zahájí své nové funkční období se 720 poslanci.
Jejich prioritou bude hlasování o vlastním prezidentovi. Obvykle se
jedná o rozpor mezi EPP – maltský europoslanec za EPP Metsola,
který v současnosti sedí na trůnu – a socialisty. Je pravděpodobné, že
k podobné dohodě dojde i tentokrát, což by Metsole možná umožnilo
změnit její funkční období s členem S&D, který převezme v roce 2026. 

V tomto okamžiku by politické skupiny Parlamentu měly dosáhnout
předem připravené dohody o celkovém balíčku interních rolí, který
sahá od místopředsedů až po předsedy výborů. K dispozici je asi 100
rolí. 

Dohoda by měla být obecně založena na příslušné velikosti politických
skupin podle systému poměrného zastoupení. Přesto jde o politiku,
zejména pokud jde o zavedení kordonového sanitáře, který má
zabránit krajně pravicové skupině Identity & Democracy získat klíčové
posty.

Parlament pak bude muset naplánovat hlasování o potvrzení kandidáta
Evropské rady na předsedu Komise. 

V tuto chvíli chtějí Zelení, socialisté a Obnova naplánovat hlasování
během plenárního týdne v červenci, aby měli pravičáci méně času na
to, aby dostali své drápy do von der Leyenové nebo kohokoli jiného,   o
čem se mluví, místo aby čekali na další zasedání v Září. EPP původně
požadovala hlasování v září, ale zdá se, že nyní od tohoto požadavku
polevila.

Pokud budou hlasovat a kandidát – řekněme von der Leyen – bude
zamítnut, má Evropská rada ještě jeden měsíc na to, aby přišla s
alternativou. Pro Evropskou unii by to byla bezprecedentní politická
krize.

Datum neznámé: Evropská komise, Brusel 
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Jakmile si nový předseda Evropské komise zajistí podporu Evropského
parlamentu, postaví se do čela přechodného týmu, který vytvoří novou
exekutivu. 

Každá země dostane portfolio a je na evropských metropolích, aby
nominovaly své komisaře. V minulém kole von der Leyen požádala
každou zemi, aby navrhla dva kandidáty – muže a ženu. Pokud se vrátí
na druhé funkční období, můžeme očekávat stejný proces. 

Předseda Komise má v tomto procesu moc tím, že vytváří portfolia a
rozděluje je mezi komisaře. Můžeme očekávat souboj zubů a nehtů o
to, kdo co dostane, zejména u slavnějších portfolií jako konkurence,
obrana a obchod.

Někteří z komisařů budou předem určeni, že lídři z vlivnějších zemí,
jako je Francie a Itálie, budou žádat záruky od šéfa Evropské komise
výměnou za svou podporu.

Jeden z 27 komisařů – v současnosti Španěl Josep Borrell – drží dvojí
klobouk jako místopředseda Komise a také vysoký představitel pro
zahraniční věci a bezpečnostní politiku. Jeho nástupce musí nejprve
nominovat Evropská rada kvalifikovanou většinou a poté potřebuje
souhlas předsedy Komise.

Datum neznámé: Evropský parlament, Brusel nebo Štrasburk

Jakmile má nový předseda Evropské komise představu o nadcházející
exekutivě, je tu další demokratický test.

Každý kandidát na komisaře čelí grilování ze strany Evropského
parlamentu, který využívá této příležitosti jako demonstraci síly.
Obvykle alespoň jeden komisař v testu neuspěje, po kterém musí jejich
příslušné hlavní město vyslat nového kandidáta do Bruselu. 
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Parlament letos zvýšil ante a požaduje kompletní organizační schéma
27 a jejich role před zahájením slyšení. Posílilo to výslechy , takže z
nich byly čtyřhodinové maratónské grilování s otázkami seskupenými
podle politických frakcí. V minulém kole neuspěli tři nominovaní.

Možná kolem listopadu, kdy se budou v USA konat volby, budou
poslanci Evropského parlamentu hlasovat o sboru komisařů jako celku
– což nebude tajné hlasování a bude potřebovat pouze souhlas prosté
většiny (více hlasů ano než ne hlasy). Komisaři pak mohou pokračovat
v práci za předpokladu, že hlasování bude v jejich prospěch. 

1. prosince: Evropská rada, Brusel

Michelův nástupce se ujímá úřadu předsedy Evropské rady. Předsedu
Evropské rady volí lídři EU – a Parlament nemá žádné slovo.

Jakmile budou všichni na svém místě, nový tým snů EU se chystá
odejít.  

 
 

https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20240408IPR20294/parliament-2024-a-more-modern-and-efficient-parliament-after-the-elections

